

「通烏案」文件公開 稱白宮律師指示刪通話記錄 告密者：特朗普尋求外國干預大選

眾議院情報委員會昨日公佈告密者對美國總統特朗普施壓烏克蘭總統澤連斯基的投訴內容，表示關注到特朗普正運用其總統權力，要求外國干預明年美國總統大選，而特朗普的私人律師朱利亞尼在事件中擔當核心角色。

告密者還指出，白宮官員對於這次通話感到困擾，白宮律師團則形容他們目睹總統濫用權力謀取個人利益，曾討論如何處理內容記錄。美國白宮前日曾公開總統特朗普和烏克蘭總統澤連斯基7月通話的內容摘要，顯示特朗普曾呼籲澤連斯基調查民主黨初選參選人拜登。

民主黨斥如黑手黨

國會議員暫時未知該匿名情報官員的身份及其任職機構，其代表律師早前發聲明，指當事人目前未有打算公開身份，但願意繼續和議員合作。美國有線新聞網絡(CNN)則報道，民主黨籍的美國眾議院情報委員會主席希夫已致函署理國家情報總監馬爾，指告密者的律師稱，若馬爾批出安全許可，讓律師陪同告密者出席，對方便同意與國會議員會面。告密者表示，在特朗普與澤連斯基通話數天後，他從多名華府官員得知，白宮試圖封鎖該次通話的所有記錄，白宮律師更指示官員從電腦系統中，刪除所有相關記錄。

希夫稱，內容摘要施壓澤連斯基，以調查拜登作為交換條件的證據，「黑手黨頭目就是這樣，我們為你付出這麼多，你為我們做了什麼？」特朗普前日否認濫權，批評民主黨對他展開彈劾調查是「笑話」。

大量文件人證 共和黨人「不安」

這場風暴源於美國一名情報人員匿名舉報特朗普，希夫表示他看過告密者投訴特朗普的文件後，認為指控非常可信，對此感到憂心。加州共和黨參議員沃夫爾則表示，告密者提交大量文件和目擊者的清單。另一名共和黨議員薩瑟形容看過文件後非常不安，指共和黨人不應團結對外維護特朗普。



特朗普在聯合國大會上與澤連斯基會晤。法新社



白宮律師據報曾指示官員，刪除美烏元首的通話記錄。美聯社

少歐盟一截 反自稱資助烏國更多

白宮前日公開美國總統特朗普7月底時，與烏克蘭總統澤連斯基的通話內容，揭發特朗普曾表示，美國為烏克蘭付出的努力和時間，遠多於歐洲國家，認為歐洲國家應多做工作，更點名批評德國總理默克爾「光說不做」，完全沒為烏克蘭提供任何支持。澤連斯基當時直言「1000%同意」，指歐盟應為烏克蘭的最大盟友，但實際上卻比不上美國，他感謝美國為烏克蘭提供軍事援助，指當局已準備向華府購買更多「標槍」反坦克導彈。

特朗普自誇美國較歐洲更積極支持烏克蘭，但經濟合作與發展組織(OECD)數據指出，歐盟機構在2016年至2017年間向烏克蘭提供的援助，平均是美國機構的兩倍以上。

歐盟昨日回應特朗普的言論時，強調歐盟由2014年起，已向烏克蘭累積提供逾150億歐元(約1,289億港元)援助和貸款，規模是歐盟成立以來最大，亦有提供軍事支援，重申歐盟堅定支持烏克蘭。德國《圖片報》形容，事件勢令美國與德國關係跌至低谷。

美聯社/法新社

澤連斯基表示，已準備向華府購買更多「標槍」反坦克導彈。網上圖片

白宮誤傳民主黨「通烏案」洗白郵件

美國總統特朗普與烏克蘭總統澤連斯基通話的內容記錄公開後，白宮錯手向眾議院民主黨人誤發一封電郵，電郵內容是官方對有關對話的論點，包括指控民主黨和傳媒洩漏機密資料的行為損害國家安全。白宮其後要求收回該封電郵，不過電郵內容早已載上社交網站廣泛流傳。

誤發的電郵主要為爭取特朗普盟友支持，強調特朗普和澤連斯基的通話不涉及利益交換，並無違規，又聲稱告密官員的投訴已按一般規定處理，指這是民主黨和傳媒利用洩密損害國家安全的又一例證。

另據消息人士透露，眾議院議長佩

洛西周一乘坐飛機從紐約飛往華盛頓途中，在草擬有關對特朗普啟動彈劾調查的演講辭後，不慎將草稿遺留飛機上，令她周二需重新構思講辭。

綜合報道



美國參院民主黨領袖舒默展示美烏元首的通話記錄。法新社

約翰遜再促大選對決 工黨懶理

英國國會前日復會後，首相約翰遜出席會議及發言，是最高法院裁定他中止國會違法後，首次與議員正面交鋒。約翰遜挑戰反對派向政府發動不信任動議，否則便不要阻礙他的脫歐計劃。工黨魁郝爾彬無意提出不信任動議，亦拒絕提前大選，堅持前提是約翰遜向歐盟尋求延期脫歐。

政府此前曾兩度動議提早大選，但均被國會否決，約翰遜前日要求反對派向政府發動不信任動議，將政府拉下台，以此觸發提早大選，表示會在昨日撥出時間表決，他挑戰反對派議員，稱「他們有勇氣這樣做嗎？還是拒絕承擔責任，繼續猶豫不決及拖延下去？」約翰遜批評反對派違背選民意願，強調政府並沒有背叛人民。

「無人能信任這首相」

約翰遜發言期間，多名議員不斷高呼「辭職！辭職！」約翰遜則回應，反對派不願意提早大選，是因為他們憂慮無法勝出，更一度揮動雙手，大叫「快點來吧！」

郝爾彬重申，若約翰遜希望提早大選，便應首先尋求延期脫歐，指「沒有人能信任這首相」，同時再度敦促約翰遜辭職。約翰遜發言人表示，若反對派本周內未有提出不信任動議，政府會視此為授權政府繼續推動現有脫歐計劃，指反對派現時「若不採取行動便應閉嘴」。工黨消息人士指出，工黨昨日不會提出不信任動議，避免約翰遜借此在提前大選投票日前，強行實現硬脫歐。



英國國會前日復會後，約翰遜在會上發言。美聯社

休會動議遭否決 約翰遜再受挫

英國政府動議國會下周休會3日，讓保守黨舉行年度黨大會，但國會昨日以289票支持及306票反對，否決動議，令約翰遜再次在國會表決中受挫。按照慣例，各黨舉行黨大會期間，國會可短暫休會，但工黨及自由民主黨認為，國會不能在10月31日脫歐限期前夕的關鍵時刻休會，表明反對休會。

郝爾彬發言人透露，郝爾彬昨日會與其他反對黨領袖會面，商討脫歐策略，以阻止無協議脫歐。

綜合報道

紐約聯儲擴大注資 紓貨幣市場現金荒

美國紐約聯邦儲備銀行前日宣佈，鑑於貨幣市場資金緊絀，各銀行對現金需求殷切，該行決定在當地時間昨日，將注入市場的隔夜現金貸款額增至1,000億美元(約7,838億港元)，以確保現金流充足及短期利率受控。

紐約聯儲銀行從本月17日開始，每日向市場注入750億美元(約5,878億港

元)隔夜現金貸款，以避免利率大幅波動，超出聯儲局的利率區間。鑑於許多銀行本周要求紐約聯儲銀行注入更多資金，協助金融機構維持最低儲備水平，紐約聯儲銀行決定利用回購協議，由銀行提供政府債券和按揭證券等較低風險資產作抵押，以換取現金，有關操作將持續至本月10日。此外，該行亦將為期兩周現金貸款的金

額，由目前的300億美元(約2,351億港元)，增加一倍至600億美元(約4,702億港元)。

綜合報道

全球最高最凍戰場擬開放參觀

印度與巴基斯坦在兩國有主權爭議的克什米爾多次爆發衝突，其中位於喜馬拉雅山脈印控克什米爾地區的錫克琴冰川，屬全球海拔最高和最嚴寒的戰場，士兵需在氣溫低至攝氏零下60度的惡劣環境下長年駐守。隨著印度早前宣



印度軍方有意向遊客開放錫克琴冰川的軍營。網上圖片

佈收回克什米爾自治權，印度軍方有意開放冰川讓遊客參觀，讓民眾感受軍隊每日面臨的困難和犧牲。

錫克琴冰川位於拉達克，海拔6,096米，印度於1984年開始控制當地，派駐約3,000名部隊，嚴防巴基斯坦軍隊入侵。由於天氣嚴寒，士兵日常只靠罐頭充飢，而加熱一桶水需花3小時，洗澡對他們而言是奢侈要求，此外每日還要面對冰川崩裂的危險。一般民眾不可隨便前往當地，只有在附近當軍隊搬運工的居民及少數登山客可接近。

印度陸軍總參謀長拉瓦特早前提出開放冰川基地參觀的計劃，正研究讓遊客到訪軍營和附近一些哨站，讓民眾了解軍隊運作，軍方正評估物流問題及研究開放哪些地點。

綜合報道